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普通高等学校全国统一招生考试

数学（文）（押题卷2）

（考试时间：120分钟  试卷满分：150分）

本试卷分第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分。考生作答时，将答案答在答题卡上，在本试卷上答题无效。考试结束后，将本试卷和答题卡一并交回。

注意事项：

    1．答题前，考生在答题卡上务必用直径0．5毫米黑色墨水签字笔将自己的姓名、准考证号填写清楚，并帖好条形码。请认真核准条形码的准考证号、姓名和科目。

    2．每小题选出答案后，用2B铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑，如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案标号，在试题卷上作答无效。

第Ⅰ卷

一、选择题：本大题共12个小题，每小题5分，共60分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.

1．已知集合
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4.某产品的广告费用x与销售额y的统计数据如下表

	广告费用x（百元）
	1
	2
	3
	4

	销售额y（万元）
	0.1
	1.8
	m
	4


根据上表可得回归方程
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5.三国时代吴国数学家赵爽所注《周髀算经》中给出了勾股定理的绝妙证明．下面是赵爽的弦图及注文，弦图是一个以勾股形之弦为边的正方形，其面积称为弦实．图中包含四个全等的勾股形及一个小正方形，分别涂成红（朱）色及黄色，其面积称为朱实、黄实，利用[image: image18.png]2 X
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弦实，化简，得勾[image: image25.png]
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弦．设勾股形中勾股比为[image: image27.png]


，若向弦图内随机抛掷1000颗图钉（大小忽略不计），则落在黄色图形内的图钉数大约为（   ）
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6．已知数列
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7．某几何体的三视图如图所示，则该几何体的表面积为（　　）

某几何体的三视图如图所示，则该几何体的表面积为（　　）
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A．36+12π
     B．36+16π
      C．40+12π    
D．40+16π

8.如图，直线2x+2y﹣3＝0经过函数f（x）＝sin（ωx+φ）（ω＞0，|φ|＜π）图象的最高点M和最低点N，则（　　）[image: image38.png]



A．ω＝[image: image39.png]
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B．ω＝π，φ＝0
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，φ＝﹣[image: image42.png]



D．ω＝π，φ＝[image: image43.png]



9．已知[image: image44.jpg]log b 2%>3, <>1



，设，y=logbc，，则x，y，z的大小关系正确的是（　　）
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10．函数
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的图像大致是（   ）
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11．已知抛物线
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12.已知函数f（x）＝
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则函数g（x）＝2[f（x）]2－3f（x）－2的零点个数为

    A．2            B．3              C．4               D．5

第Ⅱ卷（非选择题部分，共90分）

二．填空题：本大题共4小题，每小题5分,共20分.

13．已知向量 [image: image60.png]


=（3，﹣1）， [image: image61.png]


=（2，1），则 [image: image62.png]


在 [image: image63.png]


方向上的投影为________．    

14．若△ABC的内角A，B，C所对的边分别为a，b，c，已知2bsin2A=3asinB，且c=2b，则[image: image64.jpg]


等于     
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15．《九章算术》卷第五《商功》中，有问题“今有刍甍，下广三丈，袤四丈，上袤二丈，无广，高一丈．问积几何？”，意思是：“今有底面为矩形的屋脊状的楔体，

下底面宽
[image: image65.wmf]3

丈，长
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丈；上棱长
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丈，无宽，高
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丈（如图）．

问它的体积是多少? ”这个问题的答案是（   ）

设直线l：3x+4y+4=0，圆C：（x﹣2）2+y2=r2（r＞0），若圆C上存在两点P，Q，直线l上存在一点M，使得∠PMQ=90°，则r的取值范围是　　．

三．解答题：本大题共6小题，共70分. 解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤．

17．（12分）已知数列{an}的前n项和Sn＝n（n+1）+2，其中n∈N*．

（Ⅰ）求数列{an}的通项公式；

（Ⅱ）若
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,
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（k∈N*）为等比数列{bn}的前三项，求数列{bn}的通项公式．

18．如图所示，在四棱锥P﹣ABCD中，底面ABCD为矩形，PA⊥平面ABCD，PA=AD，E，F分别为PD，BC的中点．

（1）求证：AE⊥PC；

（2）G为线段PD上一点，若FG∥平面AEC，求[image: image72.jpg]PG|
FD|



的值．

[image: image73.jpg]



19．（12分）为了保障全国第四次经济普查顺利进行，国家统计局从东部选择江苏，从中部选择河北、湖北，从西部选择宁夏，从直辖市中选择重庆作为国家综合试点地区，然后再逐级确定普查区域，直到基层的普查小区．在普查过程中首先要进行宣传培训，然后确定对象，最后入户登记．由于种种情况可能会导致入户登记不够顺利，如有些对象对普查有误解，配合不够主动；参与普查工作的技术人员对全新的操作平台运用还不够熟练等，这为正式普查提供了宝贵的试点经验．在某普查小区，共有50家企事业单位，150家个体经营户，普查情况如表所示：

	普查对象类别
	顺利
	不顺利
	合计

	企事业单位
	40
	
	50

	个体经营户
	
	50
	150

	合计
	
	
	


（1）写出选择5个国家综合试点地区采用的抽样方法；

（2）补全上述列联表（在答题卡填写），并根据列联表判断是否有90%的把握认为“此普查小区的入户登记是否顺利与普查对象的类别有关”；

（3）根据该试点普查小区的情况，为保障第四次经济普查的顺利进行，请你从统计的角度提出一条建议．

附：K2＝[image: image74.png](ad-be)®

n
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	P（K2≥k0）
	0.10
	0.010
	0.001

	k0
	2.706
	6.635
	10.828


　

20．已知椭圆C的中点在原点，焦点在x轴上，离心率等于[image: image75.jpg]


，它的一个顶点恰好是抛物线x2=8[image: image76.jpg]


y的焦点．

（1）求椭圆C的方程；

（2）已知点P（2，3），Q（2，﹣3）在椭圆上，点A、B是椭圆上不同的两个动点，且满足∠APQ=∠BPQ，试问直线AB的斜率是否为定值，请说明理由．

[image: image77.jpg]



21．(本小题满分12分)已知函数f(x)＝eq \f(1,x)＋aln x(a≠0，a∈R)．

(1)若a＝1，求函数f(x)的极值和单调区间；

(2)若在区间(0，e]上至少存在一点x0，使得f(x0)＜0成立，求实数a的取值范围．

请考生在第（22）、（23）两题中任选一题作答，如果多做，则按所做的第一题记分，作答时用2B铅笔在答题卡上把所选题目的题号涂黑，把答案填在答题卡上．

22．（本小题满分10分）选修4-4：坐标系与参数方程

在平面直角坐标系xOy中，曲线C的参数方程为eq \b\lc\{(\a\vs4\al\co1(x＝\r(3)＋rcos φ，,y＝1＋rsin φ))(r>0, φ为参数)，以坐标原点O为极点，x轴正半轴为极轴建立极坐标系，直线l的极坐标方程为
[image: image78.wmf])

3

sin(
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，若直线l与曲线C相切．

(Ⅰ)求曲线C的极坐标方程；

(Ⅱ)在曲线C上取两点M，N与原点O构成△MON，且满足∠MON＝eq \f(π,6)，求△MON面积的最大值．

23．（本小题满分10分）选修4-5：不等式选讲

已知
[image: image79.wmf]()|23||21|
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（Ⅰ）求不等式
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的解集；

（Ⅱ）若存在
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Î

，使得
[image: image82.wmf]()|32|

fxa

>-

成立，求实数
[image: image83.wmf]a

的取值范围．
文科数学参考答案及评分标准（二）

选择题：本大题共12个小题，每小题5分，共60分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的．

1、D【解析】因为
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2．B.【解析】因为
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3. B

4.C
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代入回归直线方程得


5.【答案】D

由题意，大正方形的边长为2，中间小正形的边长为[image: image91.png]


，则所求黄色图形内的图钉数大约为[image: image92.png]ﬁ—l 2
1000 * (T) =134



，故选D.

6．B【解析】
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．故答案选B．

7．【考点】L!：由三视图求面积、体积．

【分析】几何体为棱柱与半圆柱的组合体，作出直观图，代入数据计算．

【解答】解：由三视图可知几何体为长方体与半圆柱的组合体，

作出几何体的直观图如图所示：

其中半圆柱的底面半径为2，高为4，长方体的棱长分别为4，2，2，

∴几何体的表面积S=[image: image95.jpg]VS g



π×22×2+[image: image96.jpg]


+2×4+2×4×2+2×4+2×2×2=12π+40．

故选C．

[image: image97.jpg]



8.【解答】解：因为M．N分别是图象的最高点和最低点得M．N的纵坐标为1和﹣1，
带入直线2x+2y﹣3＝0得M．N横坐标为[image: image98.png]


和[image: image99.png]


，
故M（[image: image100.png]


，1）．N（[image: image101.png]


，﹣1）．
得[image: image102.png]


＝[image: image103.png]e
.



＝2，故T＝4＝[image: image104.png]


，故ω＝[image: image105.png]


．
M代入f（x）得1＝sin（[image: image106.png]


φ），
故[image: image107.png]


φ＝2kπ+[image: image108.png]


，
所以φ＝2kπ+[image: image109.png]


，k∈Z．因为|φ|＜π，所以φ＝[image: image110.png]


，
故选：A．

9.【解答】解：∵[image: image111.jpg]log b 2%>3, <>1



，
∴[image: image112.jpg]


=﹣[image: image113.jpg]


logba=﹣[image: image114.jpg]


×[image: image115.jpg]
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，
2a＞3，a＞log23＞1，[image: image117.jpg]


∈（0，1）．
y=logbc＜0，[image: image118.jpg]


＞[image: image119.jpg]
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，
∴z＞x＞y．
故选：A．
　10．A【解析】因为函数
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可知函数为奇函数关于原点对称，可排除答案C；同时有
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处附近单调递增，排除答案B和D，故答案选A．

11．B【解析】由题意可得直线
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方法二:不防设交点
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12.【答案】B

【解析】依题意，当
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的大致图象如下所示；令
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共有3个零点，故选B.
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二．填空题：本大题共4小题，每小题5分,共20分.

13．【答案】[image: image160.png]



【考点】平面向量数量积的运算                
【解析】【解答】解： [image: image161.png]


=6﹣1=5，| [image: image162.png]


|= [image: image163.png]


，  ∴ [image: image164.png]


在 [image: image165.png]


方向上的投影为| [image: image166.png]


|cos＜cos [image: image167.png]


＞=| [image: image168.png]


| [image: image169.png]|



= [image: image170.png]3
-4

=



= [image: image171.png]


= [image: image172.png]


．
故答案为： [image: image173.png]


．
14．[image: image174.jpg]



【解答】解：由2bsin2A=3asinB，利用正弦定理可得：4sinBsinAcosA=3sinAsinB，
由于：sinA≠0，sinB≠0，
可得：cosA=[image: image175.jpg]


，
又c=2b，
可得：a2=b2+c2﹣2bccosA=b2+4b2﹣2b•2b•[image: image176.jpg]


=2b2，
则[image: image177.jpg]


=[image: image178.jpg]


．
15.
[image: image179.wmf]5

立方丈         

将该几何体分成一个直三棱柱，两个四棱锥， 即
[image: image180.wmf]11
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 16.【解答】解：圆C：（x﹣2）2+y2=r2，圆心为：（2，0），半径为r，

∵在圆C上存在两点P，Q，在直线l上存在一点M，使得∠PMQ=90°，

∴在直线l上存在一点M，使得过M作圆的两条切线，切线夹角大于等于90，

∴只需MC⊥l时，使得过M作圆的两条切线，切线夹角大于等于900即可

∵C到直线l：3x+4y+4=0的距离2，则r[image: image181.jpg]


．

个答案为：[[image: image182.jpg]


，+∞）．

[image: image183.jpg]


三.解答题：本大题共6小题，共70分. 解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤. 

17.【解答】解：（Ⅰ）当n＝1时，S1＝a1＝4，………………（2分）

当n≥2时，由题意，得Sn＝n（n+1）+2，①Sn﹣1＝（n﹣1）n+2，②

由①﹣②，得an＝2n，其中n≥2．………………（5分）

所以数列{an}的通项公式[image: image184.png]4, o1,
n, n=2.




………………（7分）

（Ⅱ）由题意，得[image: image185.png]2 -
Apyp= a5 " Agpin



．………………（9分）

即[2（k+2）]2＝4×2（3k+2）．

解得k＝0（舍）或k＝2．………………（10分）

所以公比[image: image186.png]


．………………（11分）

所以[image: image187.png]


．………………（12分）

18.【解答】（1）证明：∵AP⊥平面ABCD，∴AP⊥CD，

在矩形ABCD中，CD⊥AD，

又AP∩AD=A，∴CD⊥平面PAD，

∵AE⊂平面PAD，∴CD⊥AE，

在△PAD中，E为PD中点，PA=AD，∴AE⊥PD，

又CD∩PD=D，CD，PD⊂平面PCD，∴AE⊥平面PCD，

∵PC⊂平面PCD，∴AE⊥PC

（2）解：[image: image188.jpg]



取AP中点M，连接MF，MG，ME．

在△PAD中，M，E分别为PA，PD的中点

则ME为△PAD的中位线∴[image: image189.jpg]NE |} 4D, NE:



，

又[image: image190.jpg]FC |} 4D, FC:



，∴ME∥FC，ME=FC，∴四边形MECF为平行四边形，∴MF∥EC，

又MF⊄平面AEC，EC⊂平面AEC，∴MF∥平面AEC，

又FG∥平面AEC，MF∩FG=F，MF，FG⊂平面MFG，∴平面MFG∥平面AEC，

又平面MFG∩平面PAD=MG，平面AEC∩平面PAD=AE，∴MG∥AE，

又∵M为AP中点，∴G为PE中点，

又E为PD中点，∴[image: image191.jpg]


，即[image: image192.jpg]


．

[image: image193.jpg]



　19.【解答】解：（1）根据样本是由差异比较明显的几部分组成，所以应用分层抽样法； …2 分

（2）根据题意填写列联表如下，

	普查对象类别
	顺利
	不顺利
	合计

	企事业单位
	40
	10
	50

	个体经营户
	100
	50
	150

	合计
	140
	60
	200


…5 分

将列联表中的数据代入公式计算K2＝[image: image194.png]200X (40X 50-100X10)*
140 X 60 X 50 X 150



≈3.175＞2.706，

所以有 90%的把握认为“此普查小区的入户登记是否顺利与普查对象的类别有关”；…10 分

（3）（意思相近即可得分）

建议：加大宣传力度，消除误解因素，尤其要做好个体经营户的思想工作．…12 分

20.解：（1）∵椭圆C的中点在原点，焦点在x轴上，

∴设椭圆C的方程为[image: image195.jpg]


，a＞b＞0，

离心率等于[image: image196.jpg]


，它的一个顶点恰好是抛物线x2=8[image: image197.jpg]


y的焦点，

∴b=2[image: image198.jpg]


，[image: image199.jpg]


，

∵a2=b2+c2，∴a=4，

∴椭圆C的方程为[image: image200.jpg]


．    ……………5分

（2）当∠APQ=∠BPQ时，PA，PB的斜率之和为0，

设直线PA的斜为k，则PB的斜率为﹣k，设A（x1，y1），B（x2，y2），

设PA的直线方程为y﹣3=k（x﹣2），

由[image: image201.jpg]


，消去y并整理，得：

（3+4k2）x2+8（3﹣2k）kx+4（3﹣2k2）﹣48=0，

∴[image: image202.jpg]82k~ 3)k
3+4k?




，

设PB的直线方程为y﹣3=﹣k（x﹣2），

同理，得[image: image203.jpg]~8k(~ Zk—3)
3+4k?




=[image: image204.jpg]8k (2kt3)
344k 2




，  ……………8分

∴[image: image205.jpg]16k%-12

2tz

3+4]




，[image: image206.jpg]o

— 48k
344k 2




，

kAB=[image: image207.jpg]vy

Xy

Vo)




=[image: image208.jpg]k(xy— 2)+3+k(x,-2)

%





=[image: image209.jpg]k(x +xy) ~dk

%




=[image: image210.jpg]


，

∴AB的斜率为定值[image: image211.jpg]


．                          ……………12分

21．解：(1)当a＝1时，f′(x)＝－eq \f(1,x2)＋eq \f(1,x)＝eq \f(x－1,x2).

令f′(x)＝0，得x＝1.( 1分)

又f(x)的定义域为(0，＋∞)，由f′(x)＜0得0＜x＜1，由f′(x)＞0得，x＞1.所以x＝1时，f(x)取得极小值f(1)＝1，无极大值，f(x)的单调递增区间为(1，＋∞)，单调递减区间为(0,1)．(3分)

(2)若在区间(0，e]上存在一点x0，使得f(x0)＜0成立，即f(x)在区间(0，e]上的最小值小于0.

由已知得，f′(x)＝－eq \f(1,x2)＋eq \f(a,x)＝eq \f(ax－1,x2)，且a≠0，令f′(x)＝0，得x＝eq \f(1,a)，(4分)

当x＝eq \f(1,a)＜0，即a＜0时，f′(x)＜0恒成立，即f(x)在区间(0，e]上单调递减，(5分)

故f(x)在区间(0，e]上的最小值为f(e)＝eq \f(1,e)＋aln e＝eq \f(1,e)＋a，(6分)

由eq \f(1,e)＋a＜0，得a＜－eq \f(1,e)，即a∈eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(－∞，－\f(1,e))).(7分)

当x＝eq \f(1,a)＞0，即a＞0时，

①若e≤eq \f(1,a)，则f′(x)≤0对x∈(0，e]恒成立，所以f(x)在区间(0，e]上单调递减，(8分)

故f(x)在区间(0，e]上的最小值为f(e)＝eq \f(1,e)＋aln e＝eq \f(1,e)＋a＞0，显然，f(x)在区间(0，e]上的最小值小于0不成立．(9分)

②若0＜eq \f(1,a)＜e，即a＞eq \f(1,e)时，则有

	x
	eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(0，\f(1,a)))
	eq \f(1,a)
	eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,a)，e))

	f′(x)
	－
	0
	＋

	f(x)
	[image: image212.png]



	极小值
	[image: image213.png]





所以f(x)在区间(0，e]上的最小值为feq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,a)))＝a＋aln eq \f(1,a)，(10分)

由feq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,a)))＝a＋aln eq \f(1,a)＝a(1－ln a)＜0，得1－ln a＜0，解得a＞e，即a∈(e，＋∞)．(11分)

综上可知，a∈eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(－∞，－\f(1,e)))∪(e，＋∞)．(12分)

22.【解析】(Ⅰ)由题意可知直线l的直角坐标方程为y＝eq \r(3)x＋2, 

曲线C是圆心为eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\r(3)，1))，半径为r的圆，直线l与曲线C相切，可得：

r＝eq \f(\b\lc\|\rc\|(\a\vs4\al\co1(\r(3)·\r(3)－1＋2)),2)＝2；可知曲线C的方程为eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(x－\r(3)))

eq \s\up12(2)＋eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(y－1))

eq \s\up12(2)＝4, 

所以曲线C的极坐标方程为ρ2－2eq \r(3)ρcos θ－2ρsin θ＝0，即ρ＝4sineq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(θ＋\f(π,3))).(5分)

(Ⅱ)由(Ⅰ)不妨设M(ρ1，θ)，Neq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(ρ2，θ＋\f(π,6)))，(ρ1>0，ρ2>0)，

S△MON＝eq \f(1,2)

eq \b\lc\|\rc\|(\a\vs4\al\co1(\o(OM,\s\up6(→))))

eq \b\lc\|\rc\|(\a\vs4\al\co1(\o(ON,\s\up6(→))))sineq \f(π,6)，

＝eq \f(1,4)ρ1·ρ2＝4sineq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(θ＋\f(π,3)))·sineq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(θ＋\f(π,2)))＝2sin θcos θ＋2eq \r(3)cos2 θ

＝sin 2θ＋eq \r(3)cos 2θ＋eq \r(3)＝2sineq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(2θ＋\f(π,3)))＋eq \r(3)，

当θ＝eq \f(π,12)时， S△MON＝2＋eq \r(3)，所以△MON面积的最大值为2＋eq \r(3).(10分)

23．【解析】（Ⅰ）不等式
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